

金湾三灶中秋花灯会引数千市民观赏 6组大型花灯映衬美景



本报讯(记者赵岩)6组宽达10米以上的花灯惊艳亮相,与河岸景观相互映衬,给当地居民带来了一场传统文化视觉盛宴——9月13日晚,由金湾区委宣传部和三灶镇联合举办的第二届中秋花灯会在三灶镇北排河岸举行,赏花灯、品美食、观传统文化展演,古典与民俗的交融吸引了数千市民参与。

三灶镇相关负责人介绍,今年是金湾区、三灶镇连续第二年举办大型中秋花灯会。相比去年,今年的中秋灯会的花灯全面升级,活动内容也更加丰富。记者在活动现场看到,包含着古代风韵、本土非遗文化、庆祝新中国成立70周年等多种元素的多组大型花灯在北排河河道一字排开,与河道两岸景观灯带相互融合,形成独特的人文与自然



三灶鹤舞吸引不少市民驻足观看。

本报记者 张洲 摄

景观。聚集而来参加活动的市民,三五成群,观灯赏景,尽情感受传统节日文化的热闹与喜庆。

活动期间,三灶鹤舞、三灶醒狮、舞龙、大唐舞蹈表演等具有浓郁传统文化特色的展演节目轮番上演,让在场观众目不暇接,兴味盎然,欢呼声、喝彩声此起彼伏,现场热闹非凡。

据了解,三灶北排河作为当地重点整治的河湖之一,近年来,生态环境不断得到改善,主办方再度在此筹办大型花灯会活动,旨在不断丰富群众传统节日文化生活的同时,让市民共同见证和感受当地生态环境的持续变化。活动结束后,现场花灯的展示将一直持续到国庆前夕。

南北民俗演绎多彩中秋夜

斗门区举办传统习俗庆中秋游园会

本报讯(记者廖明山 何进)吃广东田螺、套北京兔儿爷、玩福建“博饼”、看云南彝族“跳月”、学江苏“走月亮”……天南海北民俗演绎多彩中秋夜。9月13日晚中秋夜,斗门区“浓情中秋·幸福同享”传统习俗庆中秋游园会在斗门镇旭日陶瓷厂举行,天南海北各地中秋民俗汇聚一堂,吸引了100多个斗门家庭前来体验多彩中秋,感受普天同庆、中华团圆的盛世喜悦。

游园会由珠海团市委、斗门区团委、斗门镇团委指导,斗门镇青年之家携手珠海市瑞众社会工作服务中心主办。

中国地大物博,各地风俗迥异,庆祝中秋的方法丰富多彩,并带有浓厚的地方特色。当天的游园会除吃田螺这一广东本地庆中秋活动外,还准备了北京套兔儿爷、玩福建“博饼”、云南彝族“跳月”、江苏“走月亮”等4个具有地方特色的游艺活动。市民对各地的中秋民俗充满新奇,纷纷上前体验。

在北京套兔儿爷游艺场前,市民赵小姐成功套到兔



9月13日晚,斗门区“浓情中秋·幸福同享”传统习俗庆中秋游园会在斗门镇旭日陶瓷厂举行。本报记者 曾遥 摄

儿爷泥塑,在场家人和亲朋好友都欢呼雀跃庆祝。“看了介绍,才知道兔儿爷的来头不小,它是老北京的标志,还是非遗传承特产。玩趣味游戏的同时,还能了解祖国各地的中秋习俗,今天的收获很大。”赵小姐说。

游园会还设置了“明月古诗寄我思”古诗问答区、灯笼亲子DIY区,同样吸引大量市民积极参与。

活动现场,100个家庭各自围坐,长街盛宴场面非

常壮观。大家欢聚一堂,共披银辉同赏一轮秋月,让整个“赏月”过程充满了仪式感,幸福流转在每个人心间。“明月”为媒,人间亲情得到牢牢维系,“中华大团圆”的理念也得到全方位升华。

游园会帮助市民体验到各地传统习俗和特色中秋节文化,丰富了斗门人的文化生活。在传统文化浸润人心的同时,起到了吸引年轻人参与传统文化的传承和保护的作用。

横琴建设者与家属团聚过中秋 工地上的节日忙碌而温暖



劳动者家属在工地过中秋。

本报记者 陈新年 摄

本报讯(记者陈新年)13日,横琴科学城(一期)项目部餐厅内洋溢着喜庆祥和,多位建设者难掩兴奋之情,开心地与亲人们欢度中秋。

中秋是全家团圆的时刻。然而,为了保障工期,仍要坚守工地,中建三局一公司的横琴科学城(一期)项目也是如此。为了既不影响工期,又能满足团圆的心愿,中建三局一公司珠海横琴科学城(一期)项目部,从关爱建设者、关爱工友的角度出发,特意组织一线建设者的部分家属来珠海和他们团聚。

13日下午,来自佛山等地的6名建设者的家属代表被项

目部的专车接到了横琴科学城(一期)项目部。该项目部在组织聚餐、包饺子、免费给工友赠送月饼水果的同时,还举行了系列的精彩表演活动,向在平凡中坚守岗位的人们致敬,让建设者和家人过了一个别样的中秋。

李振瑜是一位刚刚入职不到2个月的新员工。他告诉记者,今年中秋自己不能回家,但没想到公司安排专车去老家佛山,将自己的父母专程接到项目部过节,第二天再用专车将家人送回家。他表示,将通过努力工作来回公司对他的关心。

相思树下“寻玉兔”

白沙河时光街区中秋主题活动新颖有趣



遇见“嫦娥姐姐”了。

本报记者 程霖 摄

本报讯(记者宋爱华)老节日新玩法——月宫玉兔出走了,大家都来找一找。9月14日,一场充满童真趣味的“潮玩中秋 全城寻玉兔”中秋主题活动在吉大相思树下·白沙河时光街区举办,在连续两天的时间里,市民都可以在这里赏月、逛集市、撸兔兔,度过一个别样的中秋假期。

当天的活动由珠海正方商业运营有限公司联合吉大街道妇联和关工委、新岭南教育机构旗下的珠宾、月泉湾、金彤三所幼儿园共同举办。下午三点,相思树下·白沙河时光街区里已经是人头涌动,活动共分为舞台表演、花灯街、公益集市、手工DIY与趣味互动游戏五大区域。“玉兔舞台”上,来自岭南教育机构旗下的三家幼儿园的小朋友先后表演了《八月十五月儿圆》《后羿射日》等文艺节目,身穿古代服饰的孩子们表演得天真烂漫,博得观众

的阵阵掌声。记者看到,在“嫦娥家”,各种有趣的手工活动如制作冰皮月饼、鲜花拓印、绘花灯、兔子头饰和中秋纸袋DIY,吸引了亲子家庭兴致勃勃地参与;在“月亮街”上,则有食物、手工、饰品、玩具、纪念章等各种商品,琳琅满目让人目不暇接;在“吴刚家”,“后羿射日”“蹴鞠射门”“嫦娥奔月拼图”等趣味小游戏,营造出浓厚的中华传统文化氛围;在“玉兔花街”上,各种灯谜也吸引了很多市民前去猜谜。在现场,主办方还为孩子们设置了撸兔兔环节,一个小围栏里一只大兔子带着三只小兔子憨态可掬,孩子们可以和它们亲密接触。

“如何让传统民俗节日变得鲜活起来,让更多的市民参与其中,我们认为就是要推陈出新,要结合时代的发展不断以新颖时尚的方式诠释我们的传统节日。”正方商业运营有限公司有关负责人表示。